



# Zprávy z Majetína

ČTVRTLETNÍK – VYDÁVÁ OBEC MAJETÍN



*Vodění medvěda v obci – foto: Miroslava Zavadilová*

## **Vodění medvěda v Majetíně 2. 2. 2008**

... a děti zpívají

Medvěde, medvěde nosíš kabát chlupatý,  
Zuzanka Tě provede, tančí po dvou jako Ty.  
Medvěde, medvěde hlava se Ti zatočí,  
komu se to povede, ten ať si Tě ochočí.

## Slovo má starostka obce

Vážení a milí spoluobčané, začátek nového roku je spjat s plánováním hospodaření a celého společenského života v obci. Po uplynulém roce plném výročí bude tento rok, co se týče významných oslav, klidnější. Kdo bude mít ale zájem o pobavení nebo zapojení se do různých aktivit, jistě bude mít možnost. Troufám si říci, že kulturní a společenský život v naší obci je na pěkné úrovni, ale to jen díky Vám, obětavým spoluobčanům. Jistě by aktivita místních spolků v dnešním rozsahu nebyla možná bez finanční podpory obce. Ale to je pochopitelné, nejsou to žádné výdělečné organizace. Mnohdy je jejich dalším zdrojem příjmů pouze výdělek z plesů nebo zábav. Ale to záleží také na účasti návštěvníků. Bohužel to se nedá ovlivnit ani přes veškeré snažení pořadatelů. Jednou se akce vydaří, podruhé ne.

Na pozvání místních spolků – hasičů, sokolů, myslivců i fotbalistů se účastním jejich výročních schůzí. Podle finančních zpráv se snaží hospodařit efektivně. Také jejich plán celoroční činnosti je pro tyto nevelké spolky vyčerpávající.

Máme za sebou plesovou sezónu, ale ještě nás čeká country bál. Připravujeme také tradiční kácení máje a neckiádu. V dubnu na mikroregionální akci s názvem „Království hraje, tančí a zpívá“ bude naši obec

reprezentovat pěvecký kroužek Majetínek, Báječný ženský a taneční škola Lola's Dance. Přijďte je podpořit 12. 4. 2008 v 16 hodin do kulturního domu ve Velkém Týnci. Více podrobností o kulturních akcích najdete v příspěvku paní místostarostky.

Co se týče investičních akcí je před námi také plno úkolů. Prvořadým z nich bude prodej pozemků v ulici Polní a zahájení výstavby inženýrských sítí pro 18 rodinných domů. Podali jsme žádosti o dotace na opravu chodníků v ulicích Na Hrázi, Školní, Náves, Mlýnská, restaurování kříže v poli u Kokor, obnovu místních komunikací v ulicích U Sokolovny, Za Humny, Školní, Na Hrázi. Schválení dotace je podmíněno tím, že komunikace musí vést k významným budovám, v našem případě je to sokolovna, DPS, škola a ozdravné centrum. Dále jsme podali žádost na výstavbu inženýrských sítí v průmyslové zóně, věcné vybavení pro místní hasiče a ve spolupráci s TJ SOKOL Majetín na přístavbu sokolovny. Připravujeme žádosti o dotace na výstavbu společenského domu, výsadbu biocentra a víceúčelové budovy v areálu ozdravného centra.

V minulém roce se díky dotacím uskutečnily tyto akce - restaurování sochy sv. Floriána, automatizace místní knihovny a zakoupení solárních panelů na ohřev vody pro

koupaliště a saunu.

Z finančních zdrojů obce budeme v tomto roce pokračovat v prodlužování veřejného osvětlení (v ulicích Na Chmelnici a Za Humny, v areálu ozdravného centra a na sjezdu k Vrtláku), nutná je oprava mostku v ulici Mlýnská, výměna dvou vchodových dveří v hasičské zbrojnici a jedněch v domě s obecními byty, a to do dvora. Každoročně zabezpečujeme provoz naší základní a mateřské školy, kde se mimo jiné plánuje malování v celé škole, oprava podlahy ve vstupní chodbě a nákup skříněk v MŠ. Dále se budeme finančně spolupodílet na opravě fasády kostela.

Jsou před námi Velikonoce a s nimi spojené tradice. Je hezké, že se v naší obci udržují. Děvčata chodí dům od domu s májkou, chlapci s hrkačem a na Velikonoční pondělí s pomlázkou za děvčaty. Snad nejoblíbenějším zvykem u nás doma je barvení vajec. Nikdy ale neodhadneme jejich počet. Jak se říká, raději víc než míň, a potom co s tím? Zřejmě jako každoročně vajíčkový salát. Ale upřímně řečeno, už se na něj těším. Vážení spoluobčané, přeji Vám krásné jarní svátky, protkané rodinnou pohodou. A snad Vás alespoň trochu zaujme a potěší čtení řádků prvního vydání Zpráv z Majetína v tomto roce.

*Miroslava Zavadilová*

## Informace obecního úřadu

### PŘEHLED O POHYBU OBYVATEL V OBCI MAJETÍN ZA ROK 2007

Počet obyvatel k 1. 1. 2007	<b>Odhlášené osoby:</b>	Pacáček Martin
1 086	Ženy 20	Konečná Karolína
Počet obyvatel k 31. 12. 2007	Muži 8	Zemánek Jakub
1 104	Celkem 28	Velclová Aneta
<b>Narození:</b>	<b>Sňatky:</b> 6	Hlavatá Tereza
Děvčata 9	<b>Narození:</b>	<b>Zemřelí:</b>
Chlapci 8	Mráčková Karin	Přidal rostislav
Celkem 17	Motáň Michal	Šusterová Jiřina
<b>Úmrtí:</b>	Konečný Lukáš	Zmrzlík Antonín
Ženy 6	Davidová Eva	Kuččáková Vincencie
Muži 6	Gregůrek Marek	Guryčová Jana
Celkem 12	Jurečková Malvína	Soviš Václav
<b>Přihlášené osoby:</b>	Skopalík Jakub	Res Miloš
Ženy 15	Oral Jakub	Zdráhal Vlastimil
Muži 26	Štafová Barbora	Jakubíková Božena
Celkem 41	Procházková Kristýna	Nevrlová Mária
	Pospíšil Miroslav	Bílý Antonín
	Javorková Kristýna	Novotná Ludmila

Upozorňujeme občany na povinnost uhradit včas a ve správné výši místní poplatky dle OZV Obce Majetín.

#### Poplatek za stočné:

Sazba poplatku	299,- Kč / 1 osoba
Splatnost poplatku	do 30. 4. 2008
Bezhotovostní platba	
číslo účtu	1883114339/0800
VS	23212111
SS	číslo popisné

#### Poplatek ze psů:

Sazba poplatku	100,- Kč / za prvního psa 150,- Kč / za druhého a každého dalšího psa
Splatnost poplatku	do 30. 4. 2008
Bezhotovostní platba	
číslo účtu	1883114339/0800
VS	1341
SS	číslo popisné

#### Poplatek za likvidaci komunálního odpadu:

Sazba poplatku	340,- Kč / 1 osoba
Splatnost poplatku	do 30. 6. 2008
Bezhotovostní platba	
číslo účtu	1883114339/0800
VS	1337

Poplatník je povinen ohlásit správci poplatku do 15 dnů jakékoliv změny v ohlášených skutečnostech. Nezaplacení poplatku včas nebo ve správné výši podléhá zvýšení poplatku podle § 11 zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů.

**29. 3. 2008 - 8:00 – 9:30 - sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu před hostincem „U Kučerů“**

## Dopisy čtenářů

### Před 100 lety

V roce 1908 byla mezi zemědělci rozdělena podstatná část zbývajících obecních pozemků a za tím účelem byl zřízen spolek tzv. SINGULARISTŮ. Sedlák obdržel osm podílů, malorolník (čtvrtláník) čtyři podíly, chalupník dva podíly a domkař jeden podíl.

Litinový kříž u koupaliště s tělem ukřižovaného Krista je zasazen na odstupňovaném podstavci hranolovitého tvaru, na průčelní straně podstavce jsou nápisy v mělkých nitkách, na zadní straně datace 1908. U paty kříže je plastika Andílka. Kříž byl postaven

a financován Josefem Matějčkem č.p. 35. Svěcení se konalo 24. května 1908. Po poškození bouří došlo v roce 1925 k jeho opravě.

*Kronikář obce  
Naděžda Skopalová*

### Vážení občané Majetína!

Pokládám za svou povinnost, abych po zdoluhavých úředních peripetiích, které definitivně schválily možnost lékařské praxe paní doktorce Ježíkové, se s Vámi rozloučila.

Ráda budu vzpomínat na odpoledne, kdy jsme zajížděly s Alenkou do Majetína, který byl vždy pro nás oázou pohody a pěkného prostředí. Byly jsme v Majetíně jako doma. Už samotný fakt, že Alenka z Majetína pocházela a starousedlíci jí vesměs tykali, byl tak příjemný, jako bychom mezi Vás jezdily na besedu.

Pracovní prostředí, které se podařilo v Majetíně

vybudovat, je jistě jedno z nejkrásnějších v kraji.

Děkuji všem svým pacientům za důvěru, kterou jste mi po celou dobu věnovali. Přála bych si, aby současná nelehká doba, kterou žijeme a jejíž změny byly jedním z důvodů, proč jsem se rozhodla s praxí skončit, přinesla tolik pěkných vztahů mezi lidmi, jako jsem měla já s Vámi. Majetín zůstane pro mne trvale ve vzpomínkách vesnicí, která je příkladná svým vzájemným přátelstvím, soudržností, životem na vesnici, s jakým se setkáváme už jen v románech. I pro mne

lékařská praxe s vámi byl román, který má svůj konec, aby byl nový začátek. Přejí paní doktorce i Vám všem v Majetíně tak pěkný vztah a důvěru, jak jsme měli spolu. Jsem přesvědčená, že volba mé nástupkyně byla správná.

Kdybych nebyla přesvědčená o tom, že budete v dobrých rukou zodpovědného lékaře, své rozhodnutí bych neuskutečnila.

Děkuji za vše, co jsme spolu zažili a přeji hlavně zdraví, pohodu a vzájemnou toleranci.

*MUDr. Alena Horná*

## Z Majetínských spolků

### Kabelová televize Majetín

Kabelová televize v Majetíně vstupuje letos do druhé desítky svého vysílání. Na základě požadavků některých občanů byly do stávající programové nabídky doplněny nové

televizní stanice JOJ a NOVA CINEMA. Dnes je tedy vysíláno celkem 20 programů a místní INFO kanál TV-MAJ.

V roce 2007 byla zahájena postupná výměna

venkovních uličních zesilovačů (15 ks), která bude pokračovat i v tomto roce (4 ks). Původní zesilovače jsou po 10-ti letech provozu nahrazovány novými, moderními. Celou akci

financuje společnost TV-MAJ. V letošním roce budou zahájeny přípravné práce na digitalizaci televizního vysílání. Podle předběžných informací by se mělo digitálně vysílat v Olomouckém kraji v roce 2010.

Do sestavy registrovaných klientů bylo v posledním roce nově připojeno 12 domácností na těchto adresách: Mlýnská 305, Novostavby 285, U Sokolovny 253, Příčná 173,

Staromajetínská 1, Náves 55, Školní 152, Staromajetínská 28, Lipová 20, U Sokolovny 286, Berčíkov 238, Novostavby 301.

I když se kolem nás združuje kde co, poplatek za kabelovou televizi v Majetíně zůstává stejný 100,- Kč/měsíc a domácnost. Vybrané poplatky postačí pokrýt veškeré výdaje spojené s provozem televizních kabelových rozvodů v naší obci.

Vážení diváci, pokud se chcete přihlásit nebo odhlásit z evidence klientů SIPO, nebo máte připomínky a návrhy, obraťte se na Ing. Mojmíra Dočkala nebo na paní Miloslavu Krkoškovou na obecním úřadě. Kvalitní obraz, příjemný zvuk a hlavně pohodu u Vašich televizních obrazovek přeje za TV-MAJ Majetín

*Ing. Mojmír Dočkal*

### Myslivecký rok 2007

Dne 31.3.2008 nám skončí další myslivecký rok. Ten loňský nebyl ani úspěšný ani neúspěšný. Zima byla mírná, zvěř přežila chladné období dobře a v kondici. Naše sdružení v loňském roce zorganizovalo celkem 4 hony na drobnou zvěř. Bylo celkem odloveno 34 bažantů, 33 ks zajíců a 156 kachen. Ze spárkaté zvěře se našim členům podařilo odlovit 7 srnců, 3 srny a 7 srnčat a 1 ks sele prasete divokého. Další úbytek

zvěře nám zařídila hustá autodoprava na silnici Olomouc- Přerov u čerpací stanice u Krčmaně, kde byl největší úhyn zvěře. Auty bylo celkem sraženo ( a nahlášeno Policii ČR) 4 srnci , 5 srn a 4 ks černé zvěře.

I letošní zima byla velmi teplá. Myslivecké sdružení pravidelně přikrmovalo zvěř v honitbě na katastrech obcí Majetín a Krčmaň. V letošním roce se chystáme nákupem zajíců

oživit a zvednout populaci tohoto druhu zvěře v honitbě, dále chceme zahájit v areálu ČOV Majetín stavbu víceúčelového objektu pro potřeby našeho sdružení a rovněž chceme čerpat finanční prostředky z dotací Olomouckého kraje na mysliveckou a kulturní činnost.

*Ing. Lubomír Šmída  
Předseda MS*

### Z činnosti Školské a kulturní komise při OÚ v Majetíně

Naše komise v roce 2008 nezahálí a hned 23.1. se uskutečnilo milé setkání dětí ze školní družiny se seniory z DPS. Společně si zahráli v klubovně společenské hry a i tentokrát vládla dobrá nálada.

Je hezké, že děti z družiny mají o tuto akci vždy velký zájem a rádi zpřijemní seniorům volné chvíle.

Letos také velice brzy,

již 2.2. byla masopustní občůzka s medvědem. Děti z Majetínku sotva zazpívaly koledy u kostela, už se začaly rychle učit další písničky pro masopust. Vodění medvěda i letos vyšlo zrovna v době jarních prázdnin, takže mnoho rodin s dětmi odjelo na hory, ale i přesto nám otevřela a dobře pohostila spousta našich občanů. Štědře nás obdarovali i finančními

příspěvky, které jsou i v letošním roce věnovány na činnost dětských zájmových kroužků. Vybralo se 6.601,50 Kč. Za tuto částku jsme zakoupili do dramatického kroužku při ZŠ loutky za 1.000,- Kč, do výtvarného kroužku (papíry, barvy, lepidla) za 330,- Kč a do keramického kroužku se koupil válcovací stůl na keramickou hlínu za 5.271,50 Kč. Ještě jednou

všem za finanční příspěvky děkujeme. Také velké poděkování a obdiv patří všem maskám, které vydržely celou masopustní obchůzku. Jeden náš občan změřil na kole trasu obchůzky a sdělil nám, že měří asi 10 km. Tak si představte, jaká je to fyzická námaha ujít 10 km a ještě u toho zpívat a tančit (jíst a pít). Letos se zúčastnilo průvodu asi 50 masek. Máme velkou radost, že

se v naší obci daří udržovat lidové tradice.

V sobotu 16.2. měli naši občané možnost navštívit v místní sokolovně divadelní představení Zdravý a nemocný od Moliéra, které nastudovalo ochotnické divadlo J.K.Tyla z Brodku u Přerova.

Na těchto představeních se sejde vždy velice dobré a početné publikum, které si chválí i herci z divadla.

Nesmím zapomenout na bohatou a chvályhodnou činnost členek Sboru pro občanské záležitosti, který v současné době působí při školské komisi. Chodí pravidelně navštěvovat jubily a pomáhají zajišťovat vítání občánků.

*Za školskou a kulturní komisi  
Miroslava Šmídová*

## ZŠ Majetín

**Leden** je ve škole nejen začátkem nového kalendářního roku, ale především závěrečným měsícem prvního pololetí roku školního. Písemné práce, poslední dotahování toho, co se nepovedlo, aby byly známky co nejlepší a pak už vysvědčení. Pro někoho radost, pro jiného starost. To, co dospělí už dávno vědí, děti teprve objevují: „Co můžeš udělat dnes, neodkládej na zítřek,“ protože „Tak dlouho se chodí se džbánem pro vodu, až se ucho utrhne.“

Letos v lednu jsme našťastí žádné utržené ucho nezaznamenali.

**Únor** - to byly pro děti především jarní prázdniny. Užívaly si je povětšinou doma, protože počasí přálo zimním radovánkám jen omezeně, ale i tak stály za to.

„Viděli jste labutě?“

Tak zněla nejčastější otázka, se kterou děti přicházely. Proto rychle k rybníku. Byla to krásná podívaná pro všechny. Sedm krásných, bílých princezen důstojně brázdí nezamrzlou část hladiny.

**Březen** - měsíc bohatý na události, které se mohou překrývat – Mezinárodní den žen, Ples a Dětský karneval,

připomínka vstupu ČR do NATO, první jarní den, Velký pátek, Neděle velikonoční, Pondělí velikonoční, změna letního času. Zastavme se na chvíli a přemýšlejme, co si vybereme.

Přeji nám všem, abychom si i v této době, kdy se vše tak rychle mění a nedůležité je překrýváno ještě méně důležitým, vybrali to, co je neměnné, to, co vychází z věčnosti a k věčnosti nás opět navrací – Lásku. Radostné Velikonoce!

*Antonín Pernica*

## Římskokatolická farnost

### VELIKONOCE jsou nadějí k novému životu

Velikonoce jsou svým původem svátkem jara. Židé ale dali kananejskému svátku jara zcela nový význam svátkem Paschy. Křesťané pak rozpoznali v tajemství Velikonoc opravdové jaro: život je silnější než smrt. Strnulost hrobu je proměněna

v kvetoucí zahradu. Pouta, která brání našemu životu, se rozvazují. Skrze vzkříšení objevujeme ve svém těle a v duši nový život. Velikonoce jsou slavením Ježíšovy smrti na kříži a jeho vzkříšení. Připomínají nám význam oběti ve prospěch druhých a zároveň to, že smrt není konečným slovem lidského konání, ale že

ve smrti máme naději přejít do nového života, který nám otevřel právě Ježíš. Proto jsou Velikonoce nejvýznamnějším křesťanským svátkem. Značí zrození nového života, který otvírá nové možnosti už během našeho pozemského putování.

Ježíš naplnil předpovědi

Ve víře v Ježíšovo

vzkříšení můžeme zakoušet vzkříšení i my sami na sobě a navíc můžeme k životu probouzet i druhé. Mnozí ale přesto zůstávají raději ležet v hrobu svého strachu a rezignace, svých zklamání a zranění. Zařídili se v hrobce, protože mají strach ze života. Velikonoce at' jsou pro nás povzbuzením na cestě oprostění se od všech

zbytečností k tomu podstatnému. Žít jako Ježíš ve službě druhým a nepoměrovat smysl života úspěchem, prosazením se, ale ochotou být pro druhé a umět pro to něco obětovat. Velikonoce at' jsou pro nás rovněž nadějí, že smrt je branou do nového života. Velikonoční svátky nám dávají příležitost pohřbít starého člověka se vším zlem, které

ničí radost a štěstí a vzkřísit v sobě nového člověka se vším dobrem, které přináší radost, štěstí a plnost života. Požehnané prožití svátků velikonočních přeje

*P. Jiří Koníček  
duchovní správce*

### Lions Majetín

Malá kopaná Lions Majetín oznamuje svým fanouškům a příznivcům, že zahajuje jarní část II. Ligy malé kopané dne 30. 3. 2008. Na domácím hřišti

přivítá hráče STS Chvojkovice Brod. Začátky všech utkání v Majetíně jsou v 10 : 30 h.. Po podzimní části jsme v tabulce na šestém místě. Přijďte, na

Vaše povzbuzování se těší všichni hráči.

*Jaroslav Zavadil*

### TJ Sokol Majetín, oddíl kopané

#### Rozlosování utkání okresní soutěž muži – jaro 2008

30. 3. neděle 15:00	Majetín – Horní Moštěnice „B“
6. 4. neděle 16:00	Uhřetice – Majetín
13. 4. neděle 16:00	Majetín – Troubky „B“
19. 4. sobota 16:30	Brodek u Přerova „B“ - Majetín
27. 4. neděle 16:30	Majetín – Tovačov „B“
1. 5. čtvrtek 16:30	Lobodice – Majetín
3. 5. sobota 16:30	Polkovice – Majetín
11. 5. neděle 16:30	Vlkoš – Majetín
18. 5. neděle 16:30	Majetín – Lověšice
1. 6. neděle 16:30	Majetín – Bochoř
7. 6. sobota 16:30	Záříčín – Majetín
15. 6. neděle 16:30	Majetín - Křenovice

#### okresní přebor žáci – jaro 2008

6. 4. neděle 13:30	Lobodice - Majetín
13. 4. neděle 13:45	Majetín - Újezdec
20. 4. neděle 10:00	Stará Ves - Majetín
27. 4. neděle 14:15	Majetín - Radvanice
3. 5. sobota 14:00	H. Moštěnice - Majetín
11. 5. neděle 10:00	Bochoř - Majetín
18. 5. neděle 14:15	Majetín - Troubky
25. 5. neděle 14:15	Majetín - Křenovice
31. 5. sobota 13:30	Brodek u Př. - Majetín

### Inzerce



#### ***Pneuservis Majetín***

Kompletní servis za rozumné ceny. Přezutí, vyvážení a lepení osobních i dodávkových vozů. Možnost objednání pneu, ale i obutí vámi dodaných.

Provozní doba: pondělí – pátek 16:00 – 19:00  
ostatní dny po telefonické nebo osobní domluvě

kontakt: **Milan Merta, Staromajetínská 7, tel: 737 309 972**

### Pozvánky

**Srdečně Vás zveme na COUNTRY BÁL , který se koná 12.4. 2008 ve 20.00 hodin.**

Je zajištěn bohatý program, vystoupí taneční skupina Colorado, Báječný ženský a děti ze ZŠ.

Bude zajištěná tombola a dobré občerstvení.

Pro děti i dospělé chystáme **1.5. Čarodějnice**. Při této příležitosti postavíme i obecní májku. Slet čarodějnic bude u obecní kašny v 17.00 hodin a pak se půjde průvodem do areálu za saunou, kde bude další program.

Pro seniory připravujeme již podruhé **soutěž v petanque**. Tato akce se uskuteční v sobotu **10. 5.** v odpoledních hodinách v areálu DPS. Přijďte našim seniorům fandit. Občerstvení bude zajištěno.

**Hanácký okruh veteránů dne 24. 5. 2008**, zastávka v Majetíně s možnou prohlídkou bude na Návsi před firmou Linak, čas bude upřesněn.

Tradiční Kácení máje bude v sobotu **31.5. Letos na téma „Z pohádky do pohádky.“**



Divadlo – foto: J. Zavadil



Dětský karneval - foto: M. Zavadilová



Vítání občánků – foto: J. Zavadil



Majbend na plese – foto: J. Zavadil

Vydává Obec Majetín, Lipová 25, 751 03 Majetín, tel: 581 741 740, IČO 299197	Evidenční číslo 17 356
Šéfredaktor a grafická úprava: Radovan Koutný, redakční rada: Miroslava Šmídová	E-mail: obec@majetin.cz
Miroslava Zavadilová, Jaroslava Dočkalová, David Janík	Náklad 550 výtisků